

短暂平静

苏丹冲突双方同意停火24小时

新华社喀土穆4月18日电(记者王丙飞)苏丹武装部队和快速支援部队之间的武装冲突18日进入第四天,经过一个早晨的激战后,首都喀土穆出现短暂平静。双方同意停火24小时。

18日天刚蒙蒙亮,武装部队和快速支援部队即展开激战,密集的枪声、炮声和连发的防空炮声响彻全城。最激烈的战斗和炮战发生在喀土穆最主要、最繁华的街道——尼罗河大道沿线。喀土穆市中心的国际机场附近,也时常响起连发的防空炮声和密集的枪声。

上午10时左右,快速支援部队通过社交媒体宣布,出于人道主义目的,接受停火24小时的国际倡议。武装部队发言人办公室迅速通过社交媒体作出回应,表示对此停火不知情,指责快速支援部队接受停火是出于逃避重大失败的命运。但从10时开始,喀土穆的枪炮声逐渐平息,记者只能听见偶尔和零散的枪声。几小时后,武装部队方面宣布从18时开始停火24小时。

据苏丹医生委员会公布的数字,截至18日,武装冲突在全国共造成144名平民死亡、约1400名平民受伤。交战双方的伤



4月17日,由于武装冲突导致停水,苏丹喀土穆市民到尼罗河打水。新华社发

亡数字不详。

武装部队和快速支援部队的武装冲突始于15日,冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发,后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。

快速支援部队是苏丹武装力量的组成部分,有10万之众,且装备有坦克和装甲车等重武器,在首都和各州的战略要地均有部署。本次冲突的直接原因是快速支援部队对军队改革计划中的快速支援

部队并入陆军的安排不满。

联合国秘书长古特雷斯17日在纽约联合国总部再次呼吁冲突各方立即停止敌对行动。古特雷斯说,任何进一步的局势升级都可能对该国和整个地区造成破坏性的影响。

联合国秘书长发言人迪雅里克17日说,联合国已经暂停在苏丹的大部分活动。

埃及总统府17日晚发布消息说,总统塞西17日会见埃及武装部队最高委员会成员时表示,埃及驻苏丹军队仅用于训练目的,不支持任何一方。“我们希望尽快从苏丹撤回军队。”塞西强调说,埃及不干涉他国内政,不希望苏丹局势升级。塞西邀请苏丹交战方停战,进行谈判。

伊拉克总统拉希德17日发表声明说,伊拉克愿意为苏丹冲突各方开展对话而付出努力,以便在该国实现和平与安全。但拉希德并未进一步说明伊拉克打算以何种方式推动苏丹冲突各方对话。

埃及航空公司18日在一份声明中宣布,由于苏丹安全局势持续不稳定,该公司将继续暂停往返喀土穆国际机场的航班,直至另行通知为止。

俄战略轰炸机升空 日本紧张应对

据俄罗斯和日本防务部门18日通报,俄两架战略轰炸机当天在远东地区执行巡逻任务,日本方面随后出动一架喷气式战斗机应对。

据俄国防部通报,两架图-95MS轰炸机在鄂霍次克海和白令海执行了巡逻任务,是军方突击检查太平洋舰队战备状态行动的一部分。

日本防卫省随后在一份声明中说,日方一架喷气式战斗机已紧急起飞,以回应俄方“情报收集”飞机在日本海上空的活动。声明还说,17日至18日,俄方2艘驱逐舰和6艘巡逻艇被观察到在日本北海道附近海域活动。

前一天,日本内阁官房长官松野博一就俄罗斯在日本争议岛屿附近举行军事演习向俄方提出抗议。俄总统

新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天晚些时候回应说,俄方演习“严格按照国际法”开展,旨在应对各种各样的地区安全威胁。

俄日关系一直受领土争议困扰。日本北海道以北的齿舞、色丹、国后、择捉四岛被日本称为北方四岛,俄罗斯称之为南千岛群岛。这些岛屿二战前属于日本,二战后被苏联占领,苏联解体后由俄罗斯作为继承国实际控制。俄日因这些岛屿的归属问题争议不断,双方至今未缔结和平条约。

根据俄罗斯总统普京的命令,俄国防部自4月14日起对太平洋舰队战备状态进行突击检查。据塔斯社17日报道,这一舰队近日在日本海水域进行了反潜演习。

新华社微特稿

韩国多地连发疑似 社区传播猴痘病例

韩国疾病管理厅18日通报,首尔等多地两天内新增6例疑似社区传播猴痘病例。至此,韩国猴痘确诊病例增至16例。防疫部门担忧,该国猴痘病例数可能进一步增加。

韩国疾病管理厅说,18日新增的3例猴痘病例中,两例为韩国籍,分别居住在首尔和京畿道;另一例为外籍,居住在庆尚北道。17日新增的3例病例分别居住在首尔和庆尚南道。

由于新增的6例病例近期均没有海外旅居史,韩国疾病管理厅怀疑他们的居住地已出现猴痘社区传播。

韩国本月8日首次报告疑似社区传播猴痘病例。随着疑似社区传播病例数增加,防疫部门上周决定将猴痘预警级别从“关注”上

调至“注意”。韩国传染病预警级别从低到高分为四个阶段,分别是关注、注意、警惕、严重。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人。人感染猴痘的症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大、皮疹等。多数患者会在几周内康复,但也有患者病情严重甚至死亡。

去年5月以来,猴痘病毒第一次在中非和西非地区以外的多个“非流行国家”传播。韩国去年6月报告首例猴痘确诊病例,为输入型;去年11月报告首例本土传播病例,系医务人员对输入型病例皮肤病变处取样时不慎感染。

新华社微特稿

卡塔尔与阿联酋有望数周内复交

海湾地区多名官员说,2017年遭周边阿拉伯国家集体“断交”的卡塔尔正与断交国之一阿拉伯联合酋长国着手恢复外交关系,两国有望在数周内正式复交。

据路透社18日以多名不具名官员为消息源报道,卡塔尔与阿联酋“正处于恢复外交关系、重开使馆的程序中”。

一名阿联酋官员说:“眼下,两国包括重开使馆在内的外交关系激活程序正在进行中。”

另外两个消息源说,卡塔尔与阿联酋有望在数周内全面恢复外交关系,预计在6月中旬前互相重开使馆并派出新任大使。

按照上述消息源的说法,双方官员上月底同意正式恢复外交关系,阿联酋已就大使人选知会卡塔尔。

卡塔尔国际媒体办公室当天晚些时候在一份声明中证实,双方“尽快重开各自使馆的工作正在进行中”。

卡塔尔与阿联酋有望正式复交,是近来中东地区多项外交积极进展之一。在中国支持下,沙特与伊朗代表上月达成北京协议,本月签署联合声明,宣布恢复外交关系。

此外,包括沙特、埃及在内的中东多国上周开会商讨“叙利亚回归阿拉伯国家联盟”事宜。也门冲突双方上周开展大规模换俘,并就续签停火协议展开谈判。

据新华社电

波兰与乌克兰就农产品进口谈判

波兰和乌克兰两国政府17日围绕波方禁止进口乌克兰农产品启动谈判。波兰官员当天说,双方尚未达成解决方案。

据波兰媒体报道,波兰官员17日与乌克兰第一副总理、经济部长尤利娅·斯维里坚科带领的乌方代表团在波兰首都华沙谈判。

乌农业政策与粮食部部长尼古拉·索利斯基此前预计谈判会“艰难”。他17日表示,与波兰方面对的第一步“应该是重新开放(乌克兰农产品)中转,因为这

相当重要,应该无条件实现,之后我们将讨论其他事情”。

不过,波兰新任农业部长罗伯特·泰卢斯在17日谈判结束后说,目前为止,还没有找到确保从波兰中转的乌克兰农产品最终不会流入波兰本地市场的解决方案。

波兰、匈牙利、保加利亚、罗马尼亚和斯洛伐克5国3月联合向欧盟委员会发表公开信,呼吁评估和应对乌克兰农产品对各自国家农业的影响,建议欧盟考虑对来自乌克兰的农产品征收关税。

波兰、匈牙利政府15日相继决定,将禁止进口来自乌克兰的谷物及其他农产品,以保护本国农业。斯洛伐克政府17日也作出类似决定,从19日起暂停进口乌克兰部分农产品。

欧盟方面认为“叫停”进口的决定“不可接受”,呼吁相关方“给出解释”并立即停止“单边”行为。据路透社报道,一名欧盟高级官员表示,欧盟代表将在19日就乌克兰农产品的进口禁令展开讨论。

据新华社电

马耳他海域约60名非法移民遇险获救

新华社瓦莱塔4月17日电(记者陈文仙)据马耳他媒体报道,约60名非法移民在马耳他海域遇险获救后,于17日晚抵达马耳他南部港口马尔萨什洛克。

报道说,这些非法移民乘坐的两艘偷渡船遇险后,被两艘商船根据马耳他当局指令在马耳他和利比亚之间的海域救起,随后被转移到马耳他武装部队的巡逻船上,于17日晚抵达马尔萨什洛克。目前,这些非法移民的国籍等详细信息尚未明确。

据悉,为地中海遇险移民建立救助热线的“报警电话”组织16日曾发出这两艘偷渡船遇险的警报。

联合国人权事务高级专员办公室本月13日说,穿越地中海中部进入欧洲的移民和寻求庇护者正在急剧增加。自2014年以来,已有超过2.6万人在穿越地中海时死亡或失踪。



4月17日,获救非法移民抵达马耳他南部港口马尔萨什洛克。

新华社发